
 

 

 

令和３年第１１回たつの市教育委員会定例会議事日程 

 

と き 令和３年１０月２２日（金）午後２時 

ところ 市役所新館３階 ３０１、３０２会議室 

 

 

１ 開会宣言 

 

 

２ 会議録署名委員の指名 

 

 

３ 教育長諸報告 

 （１） 適正規模・適正配置協議会の審議状況について 

 （２） 通学路における合同点検の結果について 

 （３） 新型コロナウイルス感染症への対応状況について 

 （４） 不登校・いじめについて 

 

 

４ 議事 

  報告第２０号 新型インフルエンザ等感染症に係るたつの市立小中学校の休業の取扱 

         要綱の制定について 

  議案第３８号 たつの市教育委員会事務局職員の任免について 

 

 

５ 自由討議 

 

 

６ 次回教育委員会開催予定日   令和３年１１月２２日（月） 午後２時～ 

〃         開催場所  （新館３階 ３０１、３０２会議室） 

  次々回教育委員会開催予定日  令和３年１２月  日（ ） 午後 時 

     〃    開催場所  （               ） 

 

 

７ 閉会宣言 



 

 

令和３年第１１回たつの市教育委員会定例会会議録 

 

と き 令和３年１０月２２日（金）午後２時 

ところ 市役所新館３階 ３０１、３０２会議室 
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ただ今から、令和３年第１１回たつの市教育委員会定例会を開会します。 

それでは、まず始めに会議録署名委員の指名を行います。●●委員を指名し

ます。よろしくお願いします。 

次に、会議の公開又は非公開の決定を行いたいと思います。 

教育長諸報告の（１）適正規模・適正配置の審議状況について、（４）不登

校・いじめについては、たつの市教育委員会 会議規則第９条 第１項 第７号

（会議の公開が不適当とする事件）の規定により、また、議案第３８号「たつ

の市教育委員会事務局職員の任免について」は、同規則第９条 第１項 第１号

（教育委員会及び学校その他の教育機関の職員の任免その他の身分取扱いに

関する事件）の規定により、非公開にすることが適切であると思われます。 

賛成の方は挙手願います。 

 ＜ 挙 手 ＞ 

賛成が出席委員の３分の２以上の多数と認め、非公開と決定します。 

先に公開案件を審議した後、非公開案件の審議を行います。 

 

それでは、(２)通学路における合同点検の結果について、事務局報告願いま

す。 

 

６月に起きました千葉県の事故を受け、文部科学省から合同点検の依頼があ

りました。本市におきましても関係機関と合同点検を実施しましたので報告し

ます。 

点検日は、９月２８日（火）から９月３０日（木）までの３日間行いました。

通学路の点検箇所は５９箇所です。点検者は、たつの警察署、県龍野土木事務

所道路課、市建設課、学校、教育総務課で実施しました。点検箇所は、①見通

しのよい道路や幹線道路の抜け道になっている道路、②ヒヤリハット事例があ

った箇所、③地域住民から市へ改善要請があった箇所で行いました。具体的な

対策方法は、現在検討中です。１１月中旬には会議を行い、その対策と進捗状

況の確認を行います。 

 

以上のことにつきまして、何かご意見、ご質問はございませんか。 

ご発言がないようですので、次に、（３）新型コロナウイルス感染症への対

応状況について、事務局報告願います。 

 

緊急事態宣言が解除された１０月１日以降の教育活動方針について、報告し

ます。まず、基本的な感染防止対策として、マスクの着用、換気、手洗いの徹

底、給食の黙食など継続して実施します。 

部活動については、１０月１４日まで保護者やＯＢの参加を見合わせていま

した。１５日以降は、保護者やＯＢの参加を解除していますが、継続して感染

防止対策を行っています。 

学校施設の一般開放については、２１時までの時間制限を設けていました

が、通常どおり２１時３０分までとなっています。 
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運動会については、中学校が無観客という形で行われます。小学校は今週か

ら来週にかけ、実施し、保護者など参加者に制限をかけています。 

自然学校については、２泊３日の形で実施しており、参加している子どもた

ちは大変喜んでいると聞いております。 

修学旅行については、小学校が奈良、京都を予定しています。中学校の４校

が実施済みで、残り１校が広島方面を予定しています。 

 

こども園の運動会は１０月上旬からスタートし、全て終了しています。こど

も園についても、保護者などの参加人数を制限して、実施しています。 

 

社会教育施設は１０月１日から２１日までの間２１時までという制限をか

けていました。観客については、収容人員は上限１万人で、収容率は声を出す

ことが想定されるものは５０％、声を出さないものは１００％で実施していま

した。 

１０月２２日からは、本来の開館時間で実施しています。収容人員は３０日

まで上限１万人が残っていますが、３１日からはなくなります。ただし、声を

出すものの制限は残っています。以上です。 

 

龍野保健所管内の感染者が１週間ゼロという状況が続いています。今日の園

訪問でも見ていただいたとおり、子どもたちはマスクを着用し、感染対策を行

っています。同じように小学生、中学生も引き続き感染対策を行っています。 

ワクチン接種については、１２歳から１５歳までの６割から７割が接種する

予定です。６年生の子どもたちは１２歳の誕生日を迎えれば翌月に申込書が届

いています。２月生まれの方までが対象で３月生まれの方は改めて通知が行わ

れます。 

３回目の接種については、国から準備を行う旨のアナウンスがありましたの

で、医療従事者、高齢者など８カ月経過した者から順次接種すると聞いており

ます。 

 

飲食について、兵庫県では４人以下、２時間程度と聞いています。忘年会や

新年会の時期ですが、職場として何らかの通達は出されていますか。 

 

県の方針では１グループ１テーブル４人以下となっています。先日開催され

た市の本部会議では市も県と同じ基準とし、例えば１グループ２テーブルの８

人で行くことなどは禁止されました。 

 

他にご発言がないようですので、４議事に入ります。 

報告第２０号「新型インフルエンザ等感染症に係るたつの市立小中学校の休

業の取扱要綱の制定について」、事務局説明願います。 

 

新型インフルエンザ等感染症に係るたつの市立小中学校の休業の取扱要綱

の制定について、緊急を要したため、たつの市教育委員会の権限の一部を教育

長に委任する規則第４条第２項の規定により、事務を臨時に代理し、承認を求

めるものです。 

第３条は臨時休業の基準を規定しており、 

第１項第１号は、季節性インフルエンザによる臨時休業の基準について、 
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アで学級閉鎖は、学級の欠席率がおおむね２０％に達したとき。 

イで学年閉鎖は、同一学年の複数の学級が閉鎖になったとき。 

ウで全校休業は、複数の学年が学年閉鎖になったとき。と規定しております。 

第１項第２号では、季節性インフルエンザ以外の臨時休業の基準は、別に定

めることとしております。 

第２項では、先ほど説明しました基準以外にも、生命・身体に重大な影響を

及ぼすおそれがあるときは臨時休業を行うことができることとしております。 

第５条は、予防上必要があるとき、又は学校長の具申があったときは、臨時

休業を行うと規定しています。 

また、第２項で臨時休業の実施については、たつの市教育委員会の権限の一

部を教育長に委任する規則（以下「規則」といいます。）第２条の規定による

教育長への委任事務として教育長が臨時休業を決定することとしております。 

さらに、第３項で、全校休業を行ったときは、教育委員会に報告するものと

しております。 

第６条は、このたびの新型コロナウイルスの例のように、知事や市対策本部

長から臨時休業の要請をされたときは、教育委員会に付議するものとしていま

す。 

また、第２項では、教育委員会を開催するいとまがないときは、規則の規定

により教育長が臨時に事務を代理し、臨時休業を決定するものとし、第３項で、

この場合は、教育委員会で報告し、その承認を受けなければならないこととし

ています。 

附則により、令和３年１０月１日から施行しております。 

 

以上のことにつきまして、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

この要綱のポイントとしまして、比較的軽い季節性インフルエンザでは、こ

のように行動してくださいということと、教育長が迅速に決め、後から教育委

員会に報告しますということと思います。 

第３条第２号の季節性インフルエンザ以外の基準は、人から人へ移る感染症

ですか。 

 

人から人へ移るもので、コレラなど法律で規定されている感染症です。 

 

学校保健安全法に定められている規準とは別ですか。 

 

学校保健安全法第２０条の臨時休業の定義について、本要綱で定めていま

す。 

 

学級閉鎖の規準でおおむね２０％として定めていますが、少人数学級でも２

０％の基準を用いるのですか。 

 

表現をおおむねにしています。また、学校医の意見を踏まえながら学級閉鎖

を判断していくことになります。 

 

他にご発言がないようですので、採決に入ります。 

報告第２０号は、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 
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 ＜ 異議なしの声 ＞ 

ご異議なしと認めます。よって、報告第２０号は、原案のとおり承認いたし

ました。以上で、公開案件の審議は終わり、ここから非公開案件の審議に移り

ます。 

 

 ＜ 非公開案件の審議 ＞ 

 

 続きまして、自由討議に入ります。 

 何か討議事項をお持ちの方はいらっしゃいませんか。 

 

 昔、学校で回転遊具が根元から折れる事案がありました。現在、学校園に回

転遊具はありますか。それとＰＴＡの活動で遊具のペンキ塗りを行っています

か。 

 

 ペンキ塗りを行っていますが、ペンキ塗りをする前に目視点検を行っていま

す。現在、回転遊具は学校園にはなく、構教育集会所にあります。 

 

 構教育集会所の回転遊具の撤去を検討しましたが、地元からの強い要望によ

り残しています。 

 

 回転遊具は老朽化して更新を行わず撤去します。他に、ご発言はございませ

んか。 

 ないようでしたら、これで自由討議を終わります。 

 

 続きまして、次回以降の教育委員会定例会の開催予定日について、事務局説

明願います。  ＜ 次回、次々回の日程調整 ＞ 

 

 以上で第１１回教育委員会定例会の日程は、全て終了しました。これをもち

まして閉会します。 

 

午後３時５分終了 
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